

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель главы Администрации
городского округа город Уфа
Республики Башкортостан

Р.М. Галеев

« 28 » октября 2021г.

Протокол № 3

заседания рабочей группы по содействию развитию конкуренции на территории городского округа город Уфа Республики Башкортостан (в режиме видеоконференцсвязи)

28 октября 2021 года

Присутствовали:

Галеев Рустам Магарифович – председатель рабочей группы, заместитель главы Администрации городского округа город Уфа РБ;

Хафизов Тимур Борисович - заместитель председателя рабочей группы, начальник Управления экономики и инвестиций Администрации городского округа город Уфа РБ;

Нигаматуллина Алина Айратовна – секретарь рабочей группы, главный специалист Управления экономики и инвестиций Администрации городского округа город Уфа РБ;

Члены рабочей группы:

Елизаров Денис Анатольевич - генеральный директор Уфимского городского фонда развития и поддержки малого предпринимательства;

Кириллова Ирина Валерьевна - начальник Управления земельных и имущественных отношений Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан;

Мусина Инга Ануровна - директор Некоммерческого партнёрства «Союз предпринимателей города Уфы Республики Башкортостан»;

Равилов Азат Ижбулдович - начальник Управления потребительского рынка, туризма и защиты прав потребителей Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан;

Суворова Елена Сергеевна - начальник Управления по работе с промышленными и муниципальными предприятиями и тарифному регулированию Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан;

Хамитов Рустем Нильевич - начальник Управления коммунального хозяйства и благоустройства Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан;

Хаффазова Елена Робертовна - начальник Управления образования Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

Повестка дня:

1. Рассмотрение и утверждение доклада о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг в городском округе город Уфа Республики Башкортостан в 2021 году.

2. Доклад о функционировании в Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан антимонопольного комплаенса (2021 год)

1. Заслушан доклад «О реализации Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в городском округе город Уфа Республики Башкортостан» в 2021 году.

По мероприятиям, утвержденным «дорожной картой» по 12 товарным рынкам и 12 системным мероприятиям (всего 62 мероприятия), исполнены в полном объеме 60 или 97,1%.

Проведено 2 заседания рабочей группы по содействию развитию конкуренции на территории города Уфы, решениями которых внесены корректировки в ключевые показатели по каждому товарному рынку, а также Перечень товарных рынков дополнен товарным рынком – Рынок реализации сельскохозяйственной продукции.

В рамках исполнения системных мероприятий по развитию конкурентной среды, в городе Уфе проведена работа по сокращению числа муниципальных унитарных предприятий. С 2008 по 2021г. общее количество МУПов сократилось со 132-х до 35 (в 2020 году было 38 МУПов). До конца 2021 года планируется провести реорганизацию еще 4 МУПов.

К 2025 году согласно Плану по реформированию муниципальных унитарных предприятий городского округа город Уфа, утвержденному главой Администрации города Уфа, планируется провести работу по реорганизации всех муниципальных унитарных предприятий.

На территории города Уфы свою деятельность осуществляют 8 организаций поддержки предпринимательства, 2 центра «Мой бизнес», а также 8 коворкинг-центров и 1 городской IT бизнес-инкубатор, которые проводят работу по поддержке и обучению начинающих предпринимателей. На базе данных организаций проводятся консультации предпринимателей, желающими открыть своего дело, информируют о имеющихся в городе Уфе мерах финансовой и имущественной поддержки, обучают навыкам ведения бухгалтерского и налогового учета и т.д. За 9 месяцев проведено 425 консультаций.

На сегодняшний день в городе Уфе зарегистрировано 55 152 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства. Количество зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства по сравнению с прошлым годом, увеличилось на 1372 единиц. Количество самозанятых граждан увеличилось по сравнению с прошлым годом в 2 раза и составило 24 672 человека.

Также, Администрацией города проведен опрос населения по потребителям и субъектам предпринимательской деятельности (всего 119 анкет), а также онлайн-опрос на официальном сайте Администрации.

2. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», с 2020 года в Администрации городского округа город Уфа создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.

В городе Уфе утверждено Положение об организации в администрации города Уфы системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, Карта комплаенс-рисков Администрации города Уфы и План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.

В 2020 году, Управлением экономики и инвестиций был проведен анализ о нарушениях антимонопольного законодательства, допущенных структурными подразделениями Администрации за 2017-2019 годы. Произведен расчет КРІ путем суммированием полученных баллов при оценке их фактических значений по 3 ключевым показателям (КРІ)

1) ключевой показатель - доля нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

2) ключевой показатель - снижение количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации в сравнении с предыдущим годом;

3) показатель - факты выдачи предупреждения или решения по результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства.

По сумме полученных баллов - 70, по итогам 2020 года результат внедрения и функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации города Уфы соответствовал среднему уровню эффективности.

В текущем году Управлением экономики и инвестиций соответствующий анализ проведен.

По 1 КРІ - В деятельности Администрации за 2020 год и 1 полугодие 2021 года нарушений антимонопольного законодательства в принятых нормативных правовых актах не выявлено. Согласно методике расчёта ключевого показателя эффективности, при отсутствии нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, значение ключевого показателя составляет 30 баллов.

По 2 КРІ В 2020 году Федеральной антимонопольной службой по Республике Башкортостан установлены 3 нарушения – это нарушения федерального закона 135-ФЗ «О защите конкуренции» и земельного законодательства и 10 нарушений требований Федерального закона 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок».

Все три нарушения допущены Управлением земельных и имущественных отношений в сфере земельных отношений при проведении торгов и порядка заключения договоров по признакам нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона 135-ФЗ «О защите конкуренции».

В первом случае, Федеральной антимонопольной службой указано на бездействие Администрации в части непринятия мер по изъятию земельного участка, самовольно занятого индивидуальным предпринимателем после истечения срока действия разрешения на пользование.

Во втором и третьем случаях договора о предоставлении земельного участка в аренду заключены без проведения торгов. ФАС указано на признаки необоснованного преимущества хозяйствующему субъекту, что ограничивает возможность иных хозяйствующих субъектов получить земельный ресурс, необходимый для осуществления хозяйственной деятельности.

По итогам 2020 года город Уфа включена в «черную» книгу антиконкурентных региональных практик. Таким образом, ФАС России усмотрела в действиях Администрации городского округа города Уфы признаки создания преимущественных и (или) дискриминационных условий осуществления деятельности хозяйствующими субъектами на товарном рынке.

Учитывая, что в предыдущем 2019 году количество допущенных нарушений составило 15, при расчете значения ключевого показателя эффективности Администрации присвоено 40 баллов ($13:15 < 1$).

По 3 КРІ факты выдачи предупреждения или решения по результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства в Администрации имеются. При их наличии значения ключевого показателя эффективности составляет 0 баллов.

По первым двум КРІ достигнуты наивысшие значения, суммарное количество баллов составило 70, что соответствует среднему уровню эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, как и в прошлом, 2020 году.

Резюмируя вышеизложенного, результаты внедрения и функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации городского округа город Уфа показали, что нужно усилить профилактическую работу в данном направлении, а также неукоснительно соблюдать сотрудниками Администрации нормативные требования в сфере защиты конкуренции.

Решили:

Утвердить доклад «О реализации Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в городском округе город Уфа Республики Башкортостан» в 2021 году.

Утвердить Доклад о функционировании в Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан антимонопольного комплаенса (2021 год).

Заместитель председателя рабочей группы _____ / Хафизов Т.Б./

Секретарь рабочей группы _____ /Нигаматуллина А.А./